



2015年宁波市两会报道

收费价格混乱 教材五花八门

代表委员建议尽早规范早教市场

热议话题



□记者 沈莉萍

近年来，0—3岁婴幼儿的早期教育，越来越受到社会和家长的关注与重视。但目前，各类早教机构资质参差不齐，师资力量低下，收费价格混乱，教材五花八门。今年两会上，一些代表委员将目光聚焦学前教育，呼吁将早教机构纳入到政府监管之中，尽快规范早教市场。



早教市场需求很大(资料照片)。记者 徐佳伟 摄

早教机构收费不低，教学质量参差不齐

80后、90后家长观念超前，更加重视科学培养后代，但又往往感到无从下手。近年来，各类早教机构迎合家长“不要让孩子输在起跑线上”的心理，如雨后春笋般冒了出来，遍布甬城。金宝贝、天才宝贝、赢在起点、东方爱婴、亲亲袋鼠、红黄蓝……据不完全统计，甬城大大小小的早教门店，已经超过了100家，其中不少都宣称实践英、美等海外先进教育理念。为了拉生意，有的早教机构早早开发起潜在市场，孩子刚出生，业务人员就来到医院，请家长填写调查表，之后经常打电话关心孩子的成长情况。

以教育咨询为名，行教育培训之实

早教机构为什么会存在诸多问题？这成了代表委员热议的话题之一。

市人大代表张国波表示，目前市场上的早教机构，一般采用市场准入制度，以商业机构名义在工商部门注册，这导致早教的办学标准、师资准入、监督考核等制度，都处于自发、无序状态，虚假宣传、收费不合理、师资力量参差不齐、安全隐患等问题明显。

市政协委员姜娴在提交的《关于规范宁波教育培训市场的提案》中说，各类在工商系统注册的教育咨询公司，相对规模较小，进入的门槛较低，他们以教育咨询之名，却行教育培训之实，不需要接受教育行政管理部门

近日，记者走访了几家早教机构，课程设置内容，以亲子交流、儿童潜力开发为主，有音乐、绘画、舞蹈、双语等。费用差别很大，单节课50元、80元、200多元都有，有外教老师授课的收费更是昂贵。有的早教机构，一年一次性收取费用，价格在万元以上。

在高收费的同时，早教的实际效果，家长却感到不尽如人意。市民张女士参加了某个早教机构的体验课后，发现早教老师没有教师资格证，忙于拉客户，而无心上课。预收了款项的早教机构，倒闭、跑路的均有发生。

的监管，教育质量较低，师资水平较低，场地很多不符合行业需要，安全隐患较大，财务税收不规范，抗风险能力较差。

市政协委员马春玉表示：“早教虽然在某种程度上具有很大的市场需求性和社会认同度，但并不是孩子成长的必须和唯一的途径。早教有一个特性，就是对孩子教育的效果，不是立刻能够显现的。商业早教机构以商业化经营的模式，容易带来市场趋利行为，从而背离教育的科学性，无法很好地承担起教育的责任，建议家长慎重选择、理性对待。”

对办学资质及收费标准，统一规范管理

姜娴委员认为，教育行政部门监管效力在教育部门注册的民办学校有实效，而工商部门的监管确实也存在

专业性不够的问题。为此她建议，可由市政府牵头会同教育、民政、工商等部门共同组建联动管理机构，出台相应的管理条例，规范宁波的教育培训市场。

马春玉委员建议，由教育部门监管早教机构，负责制定早教机构培训大纲、培育师资并建立师资准入制度。

还有多名代表提出，市场上那些学费动辄每学期四五千元甚至上万元的早期教育，让普通工薪阶层对早教望而却步。相比之下，由幼儿园开设的早教班，费用却很平民化，建议政府部门多鼓励幼儿园开设早教班。对早教班的收费标准等，应加以统一规范管理。

佳音英语五大特色

专业少儿英语连锁机构

佳音英语1981年在台湾成立，创校之初便确立了以儿童为本的教育思想，适合中国儿童的专业英语教育。它采取沟通式直接教学方法，一改传统教学方式中，多数时候孩子只能扮

演接受的角色，在佳音，孩子才是主角，教师则居于引导，通过完善的教学资源，教学活动及肢体动作，引导孩子在轻松的情境中学会英语。在佳音，每个孩子是最佳男女主角。

★沟通式直接教学方法 ★马蹄型教室，小班教学

★独家的、本土化的、集生活性、趣味性及实用性于一体的教材

★完善的教学体质 ★一流师资、全英语教学、中、外教师授课科学配比

江东分校

上课时间 试听时间

低年级班（小学1-3年级）

周四：18:20-19:50

周六：15:00-17:30

低年级班（小学1-3年级）

周五：16:20-18:20

周日：09:00-11:00

中高年级班（小学4-6年级）

周五：18:30-20:30

周日：15:30-17:30

鄞州分校

上课时间 试听时间

低年级班（小学1-3年级）

周六：12:30-15:30

预约试听中

中高年级班（小学4-6年级）

周五：18:30-20:30

周日：15:30-17:30

预约试听中

★欢迎初中生及有英语基础者参加免费插班 测试！

东教广备[2014]0302号

江东分校新班开课

江东分校：江东区东郊路8弄10号2楼

(中山东路与甬港北路口)(乔迁新校)87339338

鄞州分校新班开课

鄞州分校：四明中路521号

(利时百货斜对面,三江正对面)88187759

请 代表委员递句话



对乱停车现象要加强管理

建议人：读者童先生

鄞州万达广场每逢节假日都会迎来客流高峰，这使得商场对面的麟寓路常能停上四排私家车，除去道路左右两侧划出的停车区域是符合规定外，多出来的两排则是占据行车道，甚至很多时候私家车还会开上人行道停放。希望有关部门加强监督，保障行人和行车安全。

对不文明行为要依法处罚

建议人：读者邵女士

宁波是个文明城市，可是车窗抛物、随地吐痰的现象还是经常能看到。我觉得，光靠宣传教育不能取得理想的效果，关键还是得罚。希望交通、城管等相关部门能行动起来，出台一些具体可行的措施并执行到位，定期曝光负面典型，让更多的市民能够引以为鉴。

多关注精神文明建设

建议人：网友“蜜瓜”

现在物质生活条件越来越好，但精神文明跟不上，哪怕物质跟上去了，也时常提升不起幸福感。看了两会的报道，好像民生问题大多与物质相关，与精神文明相关的不多，如果没有精神文明，我们的物质文明也无法可持续性发展。希望代表委员在关心物质建设的同时，也关心一下精神方面的提升。

门前河要加装防护栏

建议人：藏头诗0627

不少农村生活区都有门前河，有的河边上既没有防护栏，也没有绿化带，带来许多安全问题。我希望，代表委员们能提醒相关部门，为农村门前河加装防护栏，或辅以绿化带，既美化环境，也消除安全隐患。

建立失独老人养老场所

建议人：读者赵女士

失独家庭是这个社会的特殊群体，种种原因让他们遭遇独子夭折的厄运。如今社会各界都开始关注这一群体，比如，去年国家有关部门提高了独生子女伤残、死亡家庭特别扶助金标准。我希望代表委员也能关注宁波的失独家庭，建议政府建立专门的失独老人养老场所。

希望路灯开关时间合理些

建议人：读者孙先生

在宁波一些路段，路灯开得早，关得也早。傍晚五六点钟，天还没暗，路灯就亮起来了。早上五六点钟，天还黑的，路灯却不亮。现在冬天，后面一种情况比较普遍，比如甬水桥路和苍松路就是这样。希望能给路灯设个冬令时、夏令时，同时结合具体路段的情况，科学、灵活地设置开关灯时间，保障行人和车辆的通行安全。

记者 陈胜男 童程红